





悠悠碧落悬明月 万人空巷闹花灯

-白城市元宵节灯会侧记



城市晚报白城讯 2月11日(正月十五), 夜幕下的白城市市民广场,火树银花,流光溢彩,游人如织,欢声笑语……前来赏灯的市民 熙熙攘攘、接踵摩肩。

据了解,"2017年'和谐盛世大美白城'元宵节灯会"是由白城市委、市政府主办,白城市委宣传部、白城市文广新局承办的。灯会展期自2月8日至13日,为期6天。

灯会上由洮北区、大安市、洮南市、通榆县、镇赉县、经济开发区、工业园区、生态新区、查干浩特旅游经济开发区制作的18组大型主题彩灯齐齐亮起,各色彩灯犹如百花齐放、争奇斗艳,祥和、喜庆的气氛感染着每一位市民。

广场东侧的灯展人口处,一座气势恢宏的迎宾门高高矗立,迎宾门通体由彩灯构成,

其中包括宫灯与花灯,整座门楼流光溢彩,仿佛灯海之中的一颗璀璨明珠,喻示着2017年的白城人民将打开城市之门,以广阔的胸怀、开放的姿态,笑迎八方来客、喜接四海宾朋。

走进这片灯的海洋,记者迎面看到的是由白城市政府提供的大型灯组《盛世欢腾》,一串串红灯笼正如紧密团结在一起的白城各族人民,同心同德在时代这面巨鼓上擂出盛世的强音。洮北区提供的《奋进洮北》主题灯组,蓄势升腾的彩虹,气势恢宏的流水灯墙,大气磅礴、绚烂夺目,这个灯组向人们展示了洮北的辉煌,随着2017年新春的到来,洮北大地不仅迎来了季节的春天,更迎来了发展的春天。洮北区的另外一个灯组《欢欢喜喜闹元宵》,展示了元宵佳节中的传统风俗舞龙舞狮、秧歌高跷,表达了洮北人对文

化的传承以及对新一年的美好祝愿。由大安市提供的《二十四孝》主题灯组,展示了中国文化中经典的二十四孝故事,阐释了"百善孝为先"的文化传统。此外,大安市的另外一组灯组《动漫世界》,则惟妙惟肖地展示了蜘蛛侠、奥特曼等一批深受孩子喜爱的动漫形象。另外的10余组大型灯组包括《异彩纷呈》《平安吉祥》《鹤乡春色》《大美镇赉》《生态新区》《风吹草低见牛羊》《花团锦绣》等,各具特色,绚烂瑰丽。

听着欢声笑语,伴随着如织的游人,徜徉在灯海之中,生于盛世的幸福感油然而生。相信在白城市委、市政府的领导下,在全市人民的共同努力下,在新的一年里,白城市必将迎来更加辉煌的明天!

/ 记者 张风 报道 马彬 摄

白城千人参加元宵节猜灯谜活动

城市晚报白城讯 2 月 11 日农历正月十五,白城市民迎来了一年一度的元宵佳节,由白城市委宣传部、白城市文化广电新闻出版局主办,白城市图书馆承办的白城市元宵节灯谜有奖竞猜活动在白城市图书馆举行。

当天上午,白城市图书馆内人头 攒动,挂在阅览室大厅天花板上的谜 语琳琅满目。据了解,主办方为此次灯 谜竞猜活动设计了3000余条谜面,内 容集娱乐性、知识性、趣味性于一体, 内容涵盖自然科学、社会科学、经济、 文化、司法、军事等多个领域,更增添 了体现本土文化、社会风俗的谜面。

前来参加猜谜活动的市民几乎包括了白城市各个阶层的人,有知识分子,也有工人、农民,上至古稀老人,下至四五岁的孩子,其中还有不少是一家几口人或者老少三代人一起来的。

所有参加活动的市民全都热情高涨,兴趣盎然,很多人在猜到一些谜语的谜底之后,便暗暗将谜面的编号抄下,然后到二楼去向活动主办方工作人员交谜底,凡是交出正确答案的市民,都可以领取一份小奖品,由完全人工。或许对他们来说,奖品并不重要,重要的是参与这项活动时的那份快乐。

一对带着 5 岁的孩子前来参加活动的年轻夫妇告诉记者,这种传统的庆祝元宵佳节的活动,他们从前也只在电视和书本里看到过,这次听说我市举办了这样的活动,就带着孩子来参加,并且希望以后能够多带孩子参加这样既有文化内涵,又能开阔眼界的传统活动。

记者从主办方工作人员那里了解到,这项活动在白城市已经成功举办多年,作为春节系列活动的重头戏,吸引了众多市民参与,今年前来参加猜谜的市民多达 1000 人。

/ 记者 张风 报道 马彬 摄







白城市直机关干部职工 闹元宵猜灯谜





城市晚报白城讯 2 月 10 日,白城市"市直机关干部职工迎元宵节灯谜竞猜活动"在白城市文联举办。本次活动是由市总工会、市直机关党工委、市文联主办的。

记者一走进文联院内,就能够感受到浓浓的节日气氛。院内已经挂满了书写着灯谜的红色条幅。在共计300余条的谜语中,包括了猜字和猜成语两个类型。这些灯谜的谜底中涵盖了弘扬社会主义核心价值观、中国传统文化、传统美德以及历史、自然科学等多方面的内容,不仅能寓教于乐,更是蕴含着丰富的文化内涵。

上午9时,猜灯谜活动正式开始,市直机关干部们陆续来到文联院内,他们饶有兴致地参与猜谜活动,并且很快就有一批灯谜被猜中。一些参加活动的机关干部向记者表示,这次在文联举办的猜灯谜活动非常有意义,简朴而又高雅,既有很强的娱乐性,又有很深的教育意义。

/ 记者 张风 报道 马彬 摄